
Bivši trgovinski minister baron Di-
panli je dne 28. jan. na Dunaju v 61. letu 
svoje starosti umrl. Bil je vodja katoliško-na-
rodne nemške stranke na Tirolskem ter je 
užival v deželnem zboru tirolskem in državnem 
zboru velik ugled. Kot trgovinski minister pod 
grofom Thunom je pokazal velike duševne 
zmožnosti. Zadnja leta se ni več bavil mnogo 
8 politiko, ker je bil bolehen in so mu že zelo 
opešale oči. Vsi so občudovali njegovo trdno 
versko prepričanje in gorko ljubezen do ljudstva. 
Kot Nemec ni bil nestrpen, ampak za enako
pravnost vseh avstrijskih narodov. 

Novi vojaški zakon bo prišel prej ali 
slej v naši državni zbornici v pretresovanje. 
Šlo se bo za to, ali bodo vojaki služili zanaprej 
samo dve leti, ali pa še nadalje tri kot do
slej. Kmetski poslanci bodo morali posvetiti 
temu zakonu več pozornosti. Za kmeta se mo
rajo dobiti iste ugodnosti kot imajo meščani. 
Kdor je n. pr. izdelal kmetske šole, njemu naj 
je dovoljeno služiti tudi samo eno leto. Na to, 
da se meščanski sinovi pri naborih mnogokje 
brezvestno oproščajo, naj se strogo pazi in naj 
se krivci kaznujejo. Pri vojaških vajah se naj 
ozira na kmetsko delo in naj se zmanjšajo za 
polovico tega časa, skozi katerega sedaj trpijo. 

Nemiri na Ruskem. Krvavi dogodki, 
ki jih je bil Petrograd dne 22. januarja priča, 
se niso več ponovili Delavci so videli, da so 
bili zapeljani od svojih židovskih in nihilističnih 
voditeljev, ter so se zadržali mirno in dostojno. 
V mnogih delavnicah so zopet pričeli delo. 
Večji nemiri nego v Petrogradu so pa sedaj 
po drugih mestih v državi. Samoumevno! Strašne 
novice iz Petrograda so razburile delavce vse 
povsodi in tudi izven Petrograda so se delavcem 
pridružili hujskači, ki se jih prigovarjali k ne
mirom. Tako so po vseh večjih mestih ustavili 
delavci delo, in posebno veliko stavkujočih de
lavcev je v Moskvi in Varšavi, kjer je prišlo 
tudi do spopadov med delavci in policijo. A 
tudi tukaj uvidevajo delavci počasi, da so jih 
voditelji spravili na kriva pota. V Moskvi so 
v veČini tovarn zopet pričeli delati. Želeti je, 
da se delavci ne dajo več izrabljati hinavskim 
hujskačem, a želeti tudi, da vlada skrbi za 
blagostanje delavskega stanu odslej bolj skrbno 
ter da ljudstvu več prostosti in pravic. 

Velikanska stavka na Nemškem. V 
premogokopih na Vestfalskem in na Porenskem 
ob reki Ruri je ustavilo okoli 240.000 delavcev 
delo. Stavka traja dalje. Lastniki premogokopov 
so na nečuven način izrabljali moči delavcev 
ter spravljali njih življenje v nevarnost. V omen
jenih premogokopih dela tudi več tisoč Slo
vencev, ki so se vsi pridružili stavkajočim. 
Nemška vlada vleče s posestniki premogokopov, 
z izsesavalci delavcev, za to se ne ve, ali bo 
stavka kmalu končana ali ne, in bolj se še je 
vsled tega stališča vladinega bati, da se bodo 
morali delavci brezpogojno uda ti. Katoliške 
stranke na Nemškem denarno podpirajo stav
kujoče delavce! 

Državnozborske volitve na Ogrskem. 
Dne 26. jan. je bila velika volilna bitka na 
Ogrskem. Ministerski predsednik grof Tisza je 
nameraval spremeniti poslovnik v državni zbor
nici, da onemogoči obstrukcijo, ki je nastopala 
po avstrijskem zgledu tudi na Ogrskem. Predno 
pa je to storil, razpustil je državni zbor ter 
razpisal nove volitve. Ako hoče ljudstvo dela 
v zbornici in ne obstrukcije, naj voli vladne 
pristaše. Ljudstvo pa je pri volitvah odloČilo 
proti vladi. Od 400 poslaniških mest je dobila 
vlada samo 154 poslancev, vse druge pa zdru
ženi nasprotniki. In kar je velikega pomena, 
postala je najmočnejša stranka na Ogrskem 
sedaj Košutova stranka, ki noče z Avstrijo 
imeti nič skupnega nego osebo vladarja. Grof 
Tisza bo seveda odstopil od vlade in vse se 
radovedno vprašuje, kdo bo nastopil njegovo 
dedščino in kakšen bo program nove vlade. 

Politični ogled. 


